

1957年10月1日创刊

深圳前11个月进出口总值达2.67万亿元

外贸出口1.51万亿元增长3.3%



从企业性质看,今年前11个月,深圳民营企业进出口1.53万亿元,增长4.9%,占全市外贸比重由去年同期的53.6%提升至57.4%,领军地位进一步巩固。其中,民营企业对“一带一路”沿线市场出口增长较快,为2044.3亿元,增长13.3%。

从贸易方式看,前11个月一般贸易出口增长平稳,为6888.4亿元,增幅为7.5%。从贸易伙伴看,前11个月深圳对东盟、欧盟出口实现较快增长,分别增长15%、15.9%;特别是深圳对这两

大市场出口高新技术产品增长迅速。

此外,记者了解到,深圳的机电产品仍然是出口的主力品种,前11个月出口机电产品达1.16万亿元,增长1.2%,占全市出口比重近8成。同期,出口劳动

密集型产品1694.8亿元,增长10.4%,其中,塑料制品、玩具和纺织品增幅均在1成以上。进口方面,今年前11个月,深圳农产品进口增幅较大,为604.4亿元,增长16.5%,其中增势较好的品种有鲜干水果及坚果、肉类和水海产品。



深圳新闻

2019年12月 20 星期五

A13

创文明城市 促邻里和谐

文/图 宋毅 李薇 陈云强 林海 佟林霖 高保亮

冬日的暖阳下,小区专属区域内,居民张阿姨、李叔和小王正悠闲地遛着宝贝宠物狗,大家相遇会话家常聊聊自家“宝贝”,小狗们则嬉闹成一团,不时还得让主人们停下来把它们分开,画面温情。这是宝安区沙井街道沙井社区万科翡翠郡养犬管理示范小区每天都会出现的一幕。

随着城市养犬人群的增加,养犬管理成为热议话题。一方面是养犬人士对狗狗百般呵护与喜爱,把他们视作家庭成员和精神寄托,另一方面,非养犬人士对狗狗有一定的惧怕心理,狗狗伤人的事件也时有发生,双方有时甚至会形成“水火不容”的对峙架势。养犬管理成为事关居民幸福指数,也成为城市文明的一个细节展示。

根据《深圳市城市环境品质提升行动总指挥部办公室关于印发深圳市城市管理精细化提升“1+9”行动方案的通知》《深圳市城市管理和综合执法局“TNA计划”三年工作方案》《深圳市城市管理和综合执法局关于印发“睦犬行动”专项执法方案的通知》等工作要求,宝安区今年以来将整治犬只未登记、禁养烈性犬、不牵狗绳、犬只随地大小便等违法行为作为城管执法部门重点工作长抓不懈,组织督促各街道执法队做好文明养犬执法工作,营造严管严治氛围,大幅提高养犬登记率,有效降低犬只伤人率,并全面推行“十个一”养犬管理工作,打造养犬管理模式试点物业小区20个,以“绣花精神”提升城市管理精细化水平,为居民生活幸福、打造和谐深圳,提供了强有力管理治理保障。

(手记)

精细化犬只管理为文明加分

众所周知,狗狗是人类忠实的朋友和伙伴。但是,狗狗毕竟是动物,有其不受控制的伤人的一面,而且狂犬病一旦没有及时注射疫苗,致死率达到100%,这让不少市民对狗狗有着一定的恐惧心理。城市生活让这两个群体交织在一起,就形成了犬只的管理问题,双方之间是对于矛盾的,这就需要管理部门用智慧拿出可行、方案,来满足各方面要求,同时打造一种文明的养狗环境。养狗文明也是城市文明的体现方式之一。去过日本的朋友大概对日本人很有印象:所有的狗狗都有主人用绳索牵着,所有狗狗都套着口罩。这让爱狗人士和怕狗人士在一个环境中能够和平共处,相安无事。

如今,我们生活的深圳也于细微处见真章。深圳市相继推出城市管理精细化提升“1+9”行动方案、“睦犬行动”、“TNA计划”三年工作方案,围绕“倡导文明养犬,创建文明城市”的目标,坚持问题

导向,创建文明城市,促进邻里和谐。这些方案在宝安区城市管理中得到了细化和落实,聚焦犬只伤人、扰民、污染环境卫生等突出问题,宝安区相继规划和运行了养犬管理示范小区,推广“十个一”养犬管理,全面整治不文明养犬行为,打造现代化的犬只收治中心。基本上覆盖了犬只管理中的所有问题。通过这些措施的推行,能够营造严管严治氛围,大幅提高养犬登记率,减少犬只随地便溺、犬吠扰民、犬只伤人等不文明养犬问题,减少养犬人与非养犬人之间矛盾,实现人与人、人与犬之间的和谐相处,共建和谐美丽家园。

“倡导文明养犬,创建文明城市”,这也是城市精细化管理的实践路径。探索建立全链条式的养犬管理,将为深圳朝着建设中国特色社会主义先行示范区的方向前行,努力创建社会主义现代化强国的城市范例提供有力的城市管理治理保障。



1. 全面推广养犬管理示范小区

“狗狗有人管了,人就有安全感了”

根据深圳市政府批准的《文明养犬精细化管理提升行动方案》要求,深圳市城管和综合执法局拟联合市住建局在全市物业小区推广“十个一”养犬管理模式。宝安区沙井街道综合执法队从7月31日开始,将沙井街道沙井社区万科翡翠郡打造为养犬管理示范小区。

养犬管理示范小区是一幅什么样的情景?养犬人士和非养犬人士是否能和睦共处?在万科翡翠郡便可一探究竟。

小区大门口,文明养犬便民服务中心赫然醒目。30平方米左右的中心内张贴着文明养犬的便民服务宣传海报,市民只要扫一扫二维码,便可以轻松为狗狗办理各项手续,方便智能、快捷。中心门外的墙壁上,液晶电视反复播放着文明养犬的各项注意事项,清晰到位,一目了然。走进小区,到处设置了宠物便箱,配备了遛狗时要用到的拾便器和垃圾袋。小区的一处角落的草坪上,竖立着一块写有“宠物乐园”的牌匾,约800平方米的区域内,狗狗们各种撒欢,主人们交谈甚欢……

张阿姨每天都会抱着她心爱的贵宾犬过来溜达。“我们小狗很温顺的。但在小区里,总会遇到怕狗的人,遇到小狗突然一躲,大家都吓一跳。以前没有专用区域的时候,我全程挺紧张,就怕撞到吓到别人,尤其是小孩子。现在有了这个专门区域后好多了,狗狗在这里尽情地跑,我感到轻松愉快,又不怕撞到人,很感谢专门开辟这样的区域!”

“我们家孩子小,以前带孩子下来玩,我都特别留意遇到小狗。见到有遛狗的人,远远就领着孩子跑开,一怕吓到孩子,二怕万一被咬了,狂犬病可不闹着玩的!我还特地叮嘱老人家带小孩出来特别留意狗狗,跟小孩反复强调,万一被咬到刮伤要第一时间通知我,不能耽搁打疫苗的时间。”陈女士说,小区建设“十个一”养犬管理工作的试点之后,我们打心眼点赞。“狗狗有人管了,人就有安全感了,对养狗

的、不养狗的人都是好事。”对于养犬的管理有了具体参照,使得文明养犬从宣传口号转变为具体实践,在各项规范的指引下,让养犬的居民和不养犬的居民都有了具体的参考标准。李女士补充道,“现在晚上带孩子出来,小孩还会远远地看着狗狗玩耍,笑得很开心。大家在这个规范下可以说和谐共处了。”

听到小区居民对于“十个一”养犬管理工作试点的评价,该小区的物业服务中心谢经理觉得很欣慰。“示范点养犬数量有38只,除了划了专门区域,我们成立文明养犬督导队和志愿者服务队,定期进行巡查和监督,现在这项工作受到越来越多居民的认可。”

制定文明养犬公约 塑造示范小区

据了解,文明养犬管理示范小区制定了详细的文明养犬公约,其中明确了一些亟待规范和备受关注的要求,包括:狗主人要依法办理养犬的相关手续并自觉遵守相关法律法规;定期为宠物注射相关疫苗;外出遛犬应使用牵引绳,避免近距离(1米—2米)接触小孩、老人、孕妇等人群;小区禁养大型犬、烈性犬,已饲养的请妥善处理,且严禁带入公共区域;外出时,及时清理犬只粪便,并妥善处置。犬只便后不处理者,物业服务中心会对此不文明行为拍照曝光,并通知街道执法部门处理;发生扰民或伤人等负面事件的时候,应以正确、合作的态度积极承担因管理狗狗不慎而引发的一切后果。

对于小区的服务中心也提出了具体的对应要求:每月安排巡逻岗,对小区文明养犬的规定再次重申并发放宣传资料,要求业主本人签字确认;现场巡查发现有未按规定牵狗绳的犬只,有主人在身旁的提醒警告,如提醒警告无效的直接网捕,全程执法记录仪录像取证;每日遛犬高峰时段,对犬只活动密集区域重点巡查,结合视频监控远程监控与现场巡查人员联动;设立流浪犬只临时关押地点,由专人负责日常看管及日常食物的供给;捕获的犬只拍照告知全体住户,在规定时间内无人认领移送相关部门

宝安区打造20个养犬 管理模式试点物业小区



本版制图/潘刚

2. 执法保障文明养犬工作推进

一手推进“十个一”养犬管理模式试点物业小区的建设,一手加大执法力度,宝安区全面整治不文明养犬行为,两手抓为文明养犬提供了全方位保障。

也是从今年7月1日起,宝安区城管执法部门以统一执法日及专项整治行动为抓手,持续开展睦犬行动,全面整治犬只未登记、禁养烈性犬、不牵狗绳、犬只随地大小便等不文明养犬行为,并严格按照《深圳市养犬管理条例》进行严厉处罚。

另外,各街道执法队执法成效纳入每月“执法积分制”考核,细化考核细则,加大考核力度,形成比学赶超良好工作氛围,推动执法高效开展。同时,指导各街道综合执法队加强与小区物业服务中心的沟通与协作,加大物业管理与执法处罚的衔接力度,建立基层执法队与物业管理处信息互通机制,及时掌握小区内违法违规线索,及时到位,迅速开展执法行动,及时整治小区内的不文明养犬行为。

7月18日、8月14日,沙井街道综合执法队联合社区综合整治中队深入基层开展“睦犬一号”专项行动,对辖区内犬只售卖市场、宠物经营店等机构进行摸排。同时对社区内人口密集的地方进行巡查。在行动过程中,整治队员耐心为市民群众讲解法律法规,为他们普及犬只办证和犬只免疫知识,大大提高市民群众文明养犬、依法养犬意识。

今年以来,宝安区组织开展统一执法日行动39次,共查处违法和不文明养犬等行为279宗,罚款138400元,收治流浪犬750只,爱心领养183只。



3. 贯彻落实流浪狗管理模式

为彻底解决流浪犬问题,深圳市城市管理和综合执法局提出了“TNA计划”(Trap、Neuter、Adoption领养)。其三年工作方案提出,第一年大幅减少路面流浪犬,第二年实现路面流浪犬数量可控,第三年基本实现主干道和主要城区无流浪犬,逐步实现领养代替购买。以科学为基础、保护动物福利的方法来管理流浪犬的计划,探索建立具有深圳特色的流浪犬管理模式。

为贯彻落实“TNA计划”

三年工作方案,加强犬只收治管理,宝安区落实规划,打造现代化的犬只收治中心。以购买服务的方式委托专业第三方机构协助开展流浪犬的收治工作,实行专业化运作。同时,对犬只收治中心周边市容环境进行整治提升,拆除了乱搭建铁皮棚,修剪了树木,对基地内外进行了除四害消杀,修整路面,清理乱堆乱放建材及垃圾杂物,并安排专人做好保洁。另外,委托专业规划设计公司对标先进国家和地区,开展犬只收治中心总体规划设计。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 潘刚/校对 黄小慧